



“好亲戚”让贫困户有了盼头

1

□晚报记者 徐松文/图

帮忙收麦、帮办低保、送收到户分红、送体检上门、上门办理二代身份证……

郸城县胡集乡钮河涯行政村贫困户钮万里看到最近众多“好亲戚”上门帮忙，笑得合不拢嘴，迎来送往忙得不亦乐乎。

“孩子病在床上 17 年，可把俺两口子熬苦了。常言说得好，有三家穷亲戚不富，有三家富亲戚不穷。俺家就有很多‘富亲戚’‘好亲戚’，从两年前俺被定为贫困户，他们就隔三差五来帮俺，俺心里真是感激不尽。”钮万里的爱人徐翠英欣慰地说，“感谢党，感谢党的好干部，他们的好，都印到俺心坎儿上了，一辈子也忘不掉。”

懂得感恩的人心里才会充满阳光，在追求幸福的路上才会越走越远。采访中，曾经帮过他们的人的名字让徐翠英如数家珍。

2

钮万里的大儿子钮文新 5 岁时患上严重的肌肉萎缩，求医问药多年，掏光家中积蓄，仍未治愈。钮文新已卧床不起 17 年了，全身肌肉萎缩、骨瘦如柴，连轮椅都不能坐，平时靠止痛药来缓解肌肉疼痛。

钮文新虽然在床上躺了 17 年，但他心里充满阳光，他非常爱学习，每天书不离手，和家人更是有说有笑，生活每天过得都很充实。

“老天爷不收命，再苦也得往下行。孩儿他爹一个人干几个人的活儿，

腰、腿长年疼，文新的婶子、大娘以及几个姨经常来家里帮忙。子连母心，孩子非常懂事，总不能饿死他吧？”提起钮文新的病，徐翠英淡淡地说。

定期领残疾补助，村里逢年过节还送来米、面、油，钮家很知足。

3

2015 年，钮家被确定为贫困户，郸城县民政部门、胡集乡政府为钮万里、徐翠英解决了低保；胡集乡政府牵线，鸿雁专业种植合作社与钮万里签订到户增收合同，每年享受分红；通过雨露计划等扶贫培训政策，钮万里买了一辆机动三轮车，平时揽点活儿增加收入。

钮万里家是胡集乡乡党委书记孙怀远、乡长王峰，胡集乡武装部部长刘卫礼，驻村第一书记、县文广新局干部陈宝红的结对帮扶对象，他们都成了钮家的常客。

今年 5 月 5 日，郸城县副县长肖炜来到钮家慰问，了解到钮文新因行动不便没有办理二代身份证时，当场要求特事特办，安排胡集乡派出所所长张长勇一定要上门解决问题……

6 月 4 日，肖炜、孙怀远和张长勇一起将崭新的户口簿和二代身份证送到钮文新床前，并送来慰问金。

6 月 5 日，胡集乡党委副书记张鸣、胡集乡武装部部长刘卫礼来到钮万里家慰问，当看到钮文新该理发时，承诺给他买一个电推剪。

6 月 6 日，张鸣带着胡集乡卫生院院长刘明涛以及医生王传龙、张改明上门为钮文新体检身体，并承诺一个月至少检查一次。

6 月 7 日，张鸣、刘卫礼给钮文新送来电推剪，还送了一床新被褥……

钮文新的二代身份证办好了，钮河涯行政村村党支部书记忙着为钮文新补办低保和新农合……乡政府和乡卫生院正多方联系医疗专家，咨询钮文新的病情……

钮家有了这些“好亲戚”的真情帮扶，脱贫致富指日可待。

